



浪子回头

以下的个案是我到儿童村以来，最兴奋鼓舞的一件事。让这份每日不断付出爱心，磨练耐性的事奉，得到最大的推动力和勉励。就像一口强心针在最需要滋补的时候，得以有效地加添了精力再前行！

快上初三的张俊前，聪明、口齿伶俐。从四年前进院时已是非常活泼好动，最喜欢的运动就是打篮球。开院时，因爸爸死亡后，妈妈也改嫁到远方。四年的时间从涩瘦的小孩现已长大成为院里最高的孩子。只可惜四年里的成长过程中虽不是最捣蛋、调皮的一个，但用好吃懒做来形容他也不过分。升初

中后成绩每况愈下，令人非常担心，如此下去，升高中的机会非常渺茫。

我心中想，反正他没有读书的心思，屡劝不改，就不如尽早为他们安排就读职业中学，掌握一门技能可以日后谋生有望。就在今年的六月底，一同带了十多位初二和初三的孩子参观了绵阳一所职业中学，学校环境条件也不差，学费全免，还有国家补贴等，亦提供多元化的课程，如果他们愿意去读，这难道不是一条出路吗？

但张俊前却有别的想法。这正是他人人生中的一个转折点。参观回来后几天，我发觉他行为举止判若两人，做事也积极主动了，说话也有礼貌；但他看起来还是心事重重。在一个周末的早上，他终于鼓起勇气对我说，要跟我谈话。其实我心中有数。进院长室佐，我立刻问他是否有重要的事跟我商量？他对我说：“曾叔叔，对不起！可否再给我多一次机会？我想完成初中学业，考上高中。”他不用再多说，我的心也即刻被溶化了。说话的态度与平时的嬉皮笑脸截然不同，认真诚恳。我便追问他什么时候起了这个念头，他就把在绵阳职中看到的感受一一说出来：那里不是读书的地方，教室里还有人抽烟，还有学生纹身，一群一群样子很凶等等。我就问他：“那你要考上高中，就要在这暑假努力补课复习，要把初二的书带回家吗？”他回答：“我已经把所有的书收拾好了！”“真的？”“真的！”喜悦的泪水都涌上我的眼眶了，把他紧紧拥抱给他鼓励！

作为一个教育工作者，最大的回报和鼓舞莫过于见证浪子回头，所教的孩子持续的成长！张俊前的改变确是给我们很大的推动力，去持续看似没收成的耕耘。也希望大家坚持地为这事工作守望者！



